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це одно компонентний холодильний агент, що складається тільки з одного елемента, тому 

він не схильний до утворення температурного глайду при зміні фізичного стану. Холодильні 

агенти R507a і R407a, також можуть заміняти R22. Але тепловий розрахунок показав, що для  

температур конденсації tк = 50
о
С і кипіння tо = 5

о
С, ці два холодильні агенти мають високу 

температуру  кінця стиснення пару. Це є небезпечним. Крім цього, споживання 

електроенергії на виробництво холоду більше в порівнянні з R134a. 

Таким чином для заміни хладоагента R22 в шахтних кондиціонерах найбільш доціль-

ним являється використання R134a. 

 

Науковий керівник:Подмазко О.С., к.т.н., доц. кафедри холодильних установок  

і кондиціювання повітря ОНАХТ 

 

 

УДК 697.91.94.97 

АЛГОРИТМ   РОЗРАХУНКУ  ТЕПЛОУТИЛІЗАТОРІВ ЦЕНТРАЛЬНИХ  СИСТЕМ 

КОНДИЦІЮВАННЯ ПОВІТРЯ 

 

Осадчук А.В., магістрант  ІХКЕ ОНАХТ, м. Одеса, 

 

Підвищення енергетичної ефективності систем забезпечення мікроклімату будівель не-

можливе без утилізації теплоти (холоду) потоків, які покидають приміщення. Ця проблема 

надзвичайно актуальна зараз, в умовах дефіциту та подорожчання енергоносіїв. 

Для утилізації теплоти в системах кондиціювання повітря застосовують різні способи і 

схеми. Традиційна схема з рециркуляцією основної маси повітря дозволяє, в об'єктах з пере-

важанням явною теплоти зберегти, як правило, до 90% витраченої енергії на його обробку. 

Однак ця схема не може бути використана для приміщень з виділенням шкідливих умов (лі-

карні, підприємства хімічної промисловості та ін.), а жорсткість вимог до якості внутрішньо-

го повітря певним чином створює пріоритет прямоточних систем кондиціювання повітря. 

Теплоутилізаційні установки застосовують для підігріву (охолодження) зовнішнього 

повітря за рахунок теплоти (холоду) витяжного повітря. Після теплоутилізаторів припливне 

повітря обробляється в кондиціонері. 

Теплоутилізаційні установки можна розділити на два види: теплові насоси, що забезпе-

чують збільшення потенціалу робочої речовини, та теплоутилізатори-теплообмінники безпо-

середньої дії. Останні можуть використовуватися в тому випадку, коли потенціал витяжного 

потоку відмінний від потенціалу оточуючого середовища. 

Теплоутилізатори-теплообмінники діляться на три групи: з проміжним теплоносієм; ре-

генеративні; повітряно-повітряні (повітряно-рідинні) рекуперативні теплоутилізатори. 

Найбільше поширення одержали утилізатори, тепла із проміжним теплоносієм. Залеж-

но від класу використовуваного теплообмінника теплоутилизатори можуть бути рекуперати-

вного або контактного типу. 

Відповідно до прийнятої класифікації процес у тепло утилізаторі розвивається відпові-

дно до ТМП-моделі. Основною характеристикою  спільного тепло- і массопереноса є коєф-

фициент Кp,  

Вихідні дані для теплового розрахунку  теплоутилізатора одержують на підставі взаєм-

ного вв'язування в d-h діаграмі процесів кондиціювання повітря.  По d-h діаграмі визначають 

параметри припливного  та повітря, що видаляє, на вході й виході з теплообмінника. 

Вихідні данні для розрахунку теплоутилізаторів; m1 - масова  витрата припливного по-

вітря, кг/с; m2 - масова  витрата   повітря, що видаляє, кг/c; температура припливного повіт-

ря, що видаляє, на вході в 
о
С ; ентальпія повітря, що видаляє, на вході; щільність теплоносія, 

кг/м
3
;  ; н - КПД насоса. 
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Розрахунок виконують для n =4,6,8,10  і 12 (n-число рядів трубок по ходу повітря); 

(v=0.3; 0,6; 0.9;1.2; 1.5 і 1.8 м/с (швидкість руху теплоносія)).   

Нами розроблена модель розрахунку теплоутилізаторів центральних кондиціонерів де 

за апроксимаційними залежностями  обчислюєм: 

 коефіцієнт теплопередачі, віднесений до зовнішньої поверхні 
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αW – коефіцієнт тепловіддачі з боку холодоносія визначають за формулою 
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модифікований критерій Фур'є визначаємо за формулою: 
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 коефіціент, враховуючий розчин розраховуємо за формулою: 
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 та  безрозмірні параметри для припливного повітря 
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 Розрахунок теплоутилизаторів виконують для визначення необхідної площі зовніш-

ньої поверхні, його аеродинамічного й гідравлічного опорів. Сутність розрахунку полягає в 

тому, що для кожного типорозміру центрального кондиціонера приймають базові теплооб-

мінники, що рекомендують дворядні, їхні геометричні розміри й компонування у фронталь-

ному перетині кондиціонера, визначають коефіцієнти теплопередачі для різних схем обв'язки 

теплообмінників трубами й кількості їх по ходу руху повітря. Потім розраховуємо необхідну 

площу зовнішньої поверхні повітроохолоджувача й порівнюють її дійсною площею теплоо-

бмінників. Запас по площі поверхні не повинен перевищувати 10%. 

За розробленим алгоритмом написана програма розрахунку теплоутилізаторів на підс-

таві якої можливо проведення оптимізаційних розрахунків тепло утилізаторів та вибір опти-

мального. 

 

Науковий  керівник: Жихарєва Н.В., к.т.н., доц. кафедри холодильних установок 

 і кондиціювання повітря ОНАХТ 

 

 
 

РАЗРАБОТКА СИСТЕМЫ КОНДИЦИОНИРОВАНИЯ ВОЗДУХА ДЛЯ  

ПЕНТХАУСА ЖИЛОГО КОМПЛЕКСА 

 

Шахназарян Г.А.,студент ИХКЭ ОНАПТ, г. Одесса 

 

Пентхаус – особняк или обособленная площадь, расположенная на последнем этаже 

многоэтажного здания и обладающая отдельным входом (лестница или лифт), панорамными 
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